



金韶獎 學生會攜手 文創市集搶搶滾

【記者陳昇輝淡水校園報導】吉他社「第28屆金韶獎」與學生會「生活節」結合，首次攜手，共同舉辦的「節奏文創」市集，於5日在書卷廣場熱鬧展開，活動為期兩天。現場不僅販售金韶周邊商品，更進駐兩輛拼卡車及10餘個攤位，販售香氣四溢的雞腿串燒、文創小物、手工藝品、飲料甜點等，吸引許多同學駐足攤位前，選購美食、二手衣物與可愛的飾品。書卷廣場中央還設計了人體碰球遊戲，同學們玩得不亦樂乎。另外，也在下課時間邀請不同樂團輪番上台演奏。大傳三龔俐文表示，市集伴隨著好聽歌曲，有吃的、有逛的，為校園增添了不少活力，也讓平時繁忙的自己多了喘息的空間。

社團評鑑蟬聯三冠王 成果豐碩

6日，為獎勵學生會參與教育部「105年大專校院學生會成果競賽」蟬聯「卓越獎」；公行系系學會及如來實證社參與「105年全國大專校院學生社團評鑑」亦蟬聯特優，校長張家宜偕學務長林俊宏等師生約40人舉辦慶祝會。張校長致詞表示，「藉慶祝會和同學齊聚，恭喜蟬聯，期望同學能如馬大效應強者愈強，持續獲獎。」並提及「學生會是校內指標性自治性社團，今年是第五年參賽並年年獲獎，實屬不易。」現場以短片回顧籌備過程，同時因時值母親節前夕，由林俊宏代表獻花、3社團也準備禮物致張校長。(文/黃詩晴)

淡江時報

1002期

學生會獲卓越獎 校長親賀勉勵

校長張家宜(左三)偕學務長林俊宏(右一)、學生會代理會長林欣緣(左一)與學生會夥伴們同切蛋糕。(攝影/林俊廷)

活動看板

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
5/9(一) 8:00	典閱組 網路報名	5/25 論文上傳技巧 (http://enroll.ku.edu.tw/)
5/9(一) 8:00	村上研究室	2016年第5屆村上春樹國際學術研討會 (http://enroll.ku.edu.tw/)
5/9(一) 8:00	未來學所 網路報名	習悉未來精確教學工作坊場次2 (http://enroll.ku.edu.tw/)
5/9(一) 8:00	聽轉組 網路報名	PODA 聽轉潛力測驗 (http://enroll.ku.edu.tw/)
5/9(一) 8:00	聽轉組 網路報名	CPAS 聽轉適性測驗解析 (http://enroll.ku.edu.tw/報名至5/11中午止)
5/9(一) 8:00	聽轉組 網路報名	5月聽轉導師諮詢服務 (http://enroll.ku.edu.tw/)
5/9(一) 8:00	外交系 網路報名	105年全民外交研習營 (http://enroll.ku.edu.tw/報名至5/10止)
5/9(一) 8:00	英文系 FL207報名	104學年度淡江大學英語繪圖比賽，報名至5/12止
5/9(一) 8:00	教發組 1407	受理105年度第2期教學實務研究補助計畫申請
5/10(二) 9:10	外語學院 FL411	田調淡水的英文血統
5/11(三) 12:00	聽轉組 Q409	公司徵才說明會-台灣之星
5/11(三) 14:10	學發組 1304	學習策略工作坊「專書學習策略、專語、專書」, 廣生學中的大中華文化與外語學習技巧
5/11(三) 18:30	聽轉組 T10交誼廳	國際萬花筒經驗分享活動8
5/12(四) 10:10	海事博物館	影片欣賞-世界知名博物館的秘海博館4樓 密:維也納藝術史博物館
5/12(四) 14:10	外語學院 FL411	淡水演進的影像觀察初探
5/13(五) 12:10	遠近組 601	開放式課程推廣說明會
5/14(六) 10:10	海事博物館	影片欣賞-世界知名博物館的秘海博館4樓 密:維也納藝術史博物館

平安99 健康活力PaPaGo



【記者林怡瑄淡水校園報導】生活輔導組舉辦的104學年第二學期校園安全宣導活動「淡江66平安99 健康活力PaPaGo」於4日起一連3天，在書卷廣場熱鬧展開，共有9個攤位，提供各種闖關遊戲及諮詢服務。活動以本校創校66週年及生肖猴年為設計主軸，活動結合校園交通、買居、紫錐花反毒以及預防犯罪安全，期望營造拒毒、健康、友善平安的校園。活動由樂樂社演出輕快的莫扎特G大調樂章小夜曲，熟悉的音符為活動揭開序幕。接著，由原資中心安排原住民同學們帶來充滿活力的原住民舞蹈「阿美族慶豐歌」。數學系系學會則穿戴猴子裝扮，扮演活動吉祥物「平安猴」，並表演流行的「妖怪舞」。校長張家宜也為平安猴戴上象徵安全觀念的金箍，期許師生時時警覺，注意安全，同時授予象徵祝福平安的福袋。

校長張家宜表示，這次活動是校慶系列活動之一，配合猴年的活動祈福，十分歡樂活潑！「本校為全球第一所『國際安全學校』認證的大學，結合周邊的健康安全社區，致力提供最適合同學們讀書，最適合教師們教學、研究的場域。」張校長也讚賞原住民同學的舞蹈表現十分熱情；數學系所帶來的日本舞蹈也很棒，更到各攤位去進行活動體驗。生輔組組長孫守丕表示，希望能以寓教于樂的方式將交通安全、買居到反詐騙等等常識與觀念，推廣給全校師生，更期待淡江師生們不

管在何處都能夠保護自身安全。攤位有國防研究社擺設的「打擊魔鬼」，以毒品圖樣射靶，象徵打擊毒品；紫錐花服務社擺設的「吹出健康」，象徵吹出健康，戒菸就贏；住宿輔導組所擺設的「幸福好宅」則提供同學附近租屋資訊。只要完成所有闖關遊戲，即可換取可愛的平安福袋。資傳一黃少筠表示：「活動比我想像的還要好玩！每個表演都很有活力。攤位闖關活動也很棒，我最喜歡機車研究社的『轟動安全』，感應式的跳舞機，提倡颯舞不颯車，既好玩又有意義。」

蘭陽校園

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
5/9(一) 19:00	瑜珈社 SA104	終極瘦身，健康滿分
5/9(一) 19:00	蘭陽主任室 紹興活動中心	再出於蘭盃籃球賽

呂慶龍布袋戲推臺灣



國際大使團於4日晚間邀請前駐法大使呂慶龍以「走出臺灣放眼國際，以文化藝術行銷臺灣」為題演講，吸引120人聆聽。呂慶龍表示自己曾在法國的企業奧斯卡頒獎典禮上，用法語操演布袋戲，進行生動幽默的演講開場，那時他還現場演唱臺語歌曲「愛拼才會贏」，藉此宣揚臺灣的文化，贏得法國人熱烈掌聲。團長資傳三張恩娟表示，「很榮幸能邀請到呂大使來校演講，法國人為了感謝呂大使在外交上的付出，特別把一條街命名為呂慶龍街。」(文/周怡霏、攝影/林俊廷)

西語系不死的丈夫公演

西語系於3、4日在實驗劇場舉行「不死的丈夫」畢業公演，演出西班牙名作家哈迪爾·彭西拉的經典劇本。全場以喜劇方式詮釋男主角貝貝，遭受好友與情人背叛，展開復仇的故事。精心準備的中文字幕讓觀眾更能身歷其境。本劇導演西語四劉憶萱表示，「準備過程中遇到許多計畫趕不上變化情形，幸好有團員們共同解決問題。大家反覆地練習才得以有成就這場表演，感謝團員們的付出。」土木四謝孟承表示，「從演員表現、劇本編排到搭配中文字幕，帶給我們難忘且愉快的夜晚，精彩度不輸專業劇團，著實令人驚豔。」(文/朱世凱、攝影/林俊廷)

全大運 6金7銀11銅



【記者秦宛童、張少琪淡水校園報導】105全國大專校院運動會，於4日閉幕，本校代表隊共抱回6金7銀11銅，在全國162所大專院校中，排名第13名，不含體育院則排名第5名，更是全校第一。體育長蕭淑芬表示，「體育需要長期耕耘！全大運目前有14個項目，未來希望能在本校2萬6千多位學生中，發掘並培育體育好手。這次，我非常感謝各領隊與教練，將學生平安地帶回來！」此次擊劍隊搶下5金2銀5銅，表現優秀。在團體賽部分，拿下「一般男子組擊劍軍刀」與「一般女子組擊劍鈍劍」冠軍。隊長土木三江勤衡，再度抱回「一般男子組擊劍鈍劍個人賽」冠軍，回憶比賽期間，上屆冠軍的壓力不斷向他襲來，但教練鼓勵他，「歷歷姿態，放手去挑戰別人，認真的去面對比賽。」讓他最終奪下冠軍，完成個人金牌2連霸。榮獲「一般男子組擊劍軍刀個人賽」冠軍的公行二蘇朗軒認為，「獲勝的關鍵在於經驗」，從12歲開始練習擊劍的他，慢慢培養出興趣，練習也不覺得辛苦。他感謝隊友給他的幫助與鼓勵，也感謝教練在比賽過程中讓他感到更安心。女子組表現一樣不遑多讓，數學碩二李盈臻在「一般女子組擊劍軍刀個人賽」奪下3連霸，同時也帶領學妹拿下女子組擊劍軍刀團體賽亞軍。進入淡江後，他才重新投入空手道的訓練。對於第一次參加全大運就奪得金牌，他表示，「感謝父母的支持、教練的指導跟學長們的照顧！得到這個獎很開心，我將會更努力練習讓自己更進步。」

地球村博覽會 實踐遊學夢

【記者陳岱儀淡水校園報導】第13屆地球村博覽會「夢x遊」於3日起一連4天，在黑天鵝展覽廳展開。3日中午在成人教育部執行長吳錦全及各遊學團蒞臨剪綵後，國青團以舞蹈表演揭開序幕。吳錦全表示，盼能透過這次的展覽，提供淡江師生更多遊學的相關資訊，並期盼每位學生都能透過「出走」來認識、提升自己。

日由廠商舉辦兩場遊學講座，展攤則展出各國交通、美食、夜生活及機票票價等資訊。企管四何芷瑩說：「這次展覽能得知各國交通的便利性，收穫良多！」

彰友會相識30 百人回娘家

【記者楊喻閔淡水校園報導】彰友會30歲囉！上月30日在體育館地下一樓舉行「相識三十，緣起淡江」活動慶祝，邀請逾百名校友回家，校友們於在校熱烈地歡迎聲中進場，見到多年不見的老友，都難掩激動情緒。活動中播放回顧影片，重溫2、30年前的淡江，社團指導老師、第七屆彰友會校友黃錦桐表示，畢業後大家分散各地，能再次相聚實在不容易。校友吳宜家表示，彰友會早期的檔案並不完整，是在校學弟妹們從通訊軟體等方式打聽與聯絡，才得以辦成活動。校友吳明敏也肯定地說：「這麼有效率，讓我看到學弟妹們從社團所學習到的，也明白淡江重視社團的原因。」活動總召國企四黃冠廷表示，「希望在校能藉此與畢業的學長姐建立起交流網絡。」



校園福音團契慶50週年
【記者陳昶育淡水校園報導】淡江福音團契於3日在覺軒教室舉行50週年團慶，近60位在校生、校友參與。活動以戲劇呈現社團的生活，並備有飲食。輔導員黃政雄表示，「這次由學生們主動發起感恩聚會，足見學生學習的自覺性。」土木系校友許中良分享時表示，非常高興能夠回到母校和團契朋友一同聚會，並鼓勵學弟妹能夠持續進步成長。社長保險三李君君表示，「本社與其他基督教性質的社團共存，目的是希望上帝的福音能夠廣傳。」

5系週活動 多元展示卯全力尬場

【記者秦宛童、張力堃、詹雅婷、林佳慧、張念琪淡水校園報導】2日起有5學系系學會不約而同地舉辦系週，活動多元有趣，盡展各系特色，吸引許多師生參與。

資圖週 52赫茲的鯨魚
第二屆資圖週以「52赫茲的鯨魚」為題，在海報街熱鬧展開！系學會會長資圖三楊念潔表示，資圖系如稀有的52赫茲鯨魚，臺灣僅少數大學有這學科。活動在充滿活力的快閃下揭幕，展示報告優秀作品、實習心得及服務學習成果。另設4大關卡，讓同學認識臺灣著名圖書館、了解分類號意義及介紹書本基本結構。更提供多樣手工書及卡片，讓大家打造獨有的有趣商品。資圖三孫銘宏開心地說，「主題很特別，透過展品更認識資圖系，覺得很棒！」

物理週 物人子弟
物理週以「物人子弟」為題在海報街登場！活動總召物理二羅聖勳表示，善用日常生活中的材料，讓不了解物理的人，透過簡單實驗，讓校內師生體驗物理樂趣、宣傳科普知識。現場有結合力學的「弓不備」十字弓體驗、運用電路學的「電流急急棒」、電漿球的電學體驗，以及融合磁場與力學的「高斯槍」4個互動攤位，還有機會抽Sony平板、無線藍芽耳機等獎品。參與體驗的中文一李明珠說：「電流急急棒很讓人緊張，但抽獎讓人很期待。」

化材週 歡慶45週年
化材週在工學大樓中庭展出，工學院院長何啟東、化材系系主任董崇民出席開幕式支持。董崇民表示，為慶祝創系45週年，規劃出版紀念特刊及系友產業高峰論壇等，新加坡商蘭科化學股份有限公司台灣區總經理蕭裕耀等傑出校友返校，盼能與在校生傳承職場經驗與產業趨勢。系學會會長化材二李采倫表示，活動展示專題成果海報、化材儀器設備、販售結合所學自製的氣瓶及肥皂球，藉此展現系所特色，深入了解化材相關產業。

運管週 永續運輸
運管週以永續運輸為主題，除開放試騎電動機車Gogoro外，海報街也有知識王活動及美食攤位。系學會會長、運管三周守洛表示，藉此宣導綠能環保的概念，嘗試將節能減碳觀念帶給全校師生，更盼幫助系上同學了解未來職涯發展。現場的知識王問答活動設計，讓同學管理相關題目，吸引不少同學參與。資圖二孫欣鈺說：「透過問答對運輸有更多的了解，看到體驗電動車的活動，讓我也想趕快去考一張駕照呢！」

公行週 變行津剛遊公園
公行週以「變行」為主題，讓同學在商館前開跑！現場有公行知識快問快答、打卡抽獎等趣味活動，以及美食攤位，吸引不少師生參與，氣氛熱烈。總召公行二張詠妮說：「希望活動能讓系上同學對未來職涯規劃有更多了解，也讓更多人認識公行系。」5日，邀請前行政院新聞局副局長林清修來校演講，分享在公部門與私人企業服務的實戰經驗，提供大家職涯與生涯規劃參考。參與活動的法文一黃郁庭說：「透過問答讓我了解公行知識，活動內容有趣創新！」